

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 64 (10078)

Вторник, 1 апреля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЫСОКОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Мастера — это многочисленный отряд технической интеллигенции нашего города. В их рядах насчитывается свыше двух тысяч человек, в том числе половина — с высшим и специальным средним образованием. Они представляют большую силу на производстве и способны успешно решать большие задачи.

Ежегодно низовое звено хозяйственного руководства пополняется молодыми специалистами. Чтобы улучшить подбор, расстановку и воспитание мастеров, на предприятиях созданы резервы для выдвижения. С перспективными работниками проводятся большая работа по проверке их знаний и способностей. Кандидаты замещают временно отсутствующих мастеров. Их привлекают к руководству школами коммунистического труда, пропагандистской работе в сети производственного и технического обучения.

Значительную помощь в этом оказывают советы мастеров. Хорошо поставлена их деятельность на Новотрубном заводе и в рудоуправлении. Они обобщают и распространяют положительный опыт лучших мастеров в организации производства и воспитания рабочих, в подготовке и осуществлении планов НОТ и социального развития коллективов.

На наших заводах, фабриках, стройках выросло немало замечательных мастеров — инициативных, творческим огоньком. Это старший мастер Новотрубного завода Н. А. Калынов, мастер стана «160» И. С. Дыбов и мастер бригады холодного проката цеха № 6 того же Новотрубного завода Д. Т. Окорочков, мастера цеха № 5 Е. В. Брагин и цеха № 8 А. Я. Уфимцев хромпикового завода, мастера первого и второго цехов динасового завода И. М. Новиков, М. С. Федотов, В. С. Колюшкина, мастера кварцитового рудника этого же завода А. П. Цветков, И. И. Петьков.

Однако не везде мастерам созданы условия для плодотворной деятельности. Подчас они отвечают за все и вся, вынуждены выполнять не свойственные им функции. Такое положение особенно заметно в тресте Уралтяжтрубстрой. Здесь мастера нередко выступают в роли снабженцев, «выколачивают» материалы. В результате у них не остается времени кропотливо заниматься воспитанием трудящихся, организацией социалистического соревнования, вопросами соблюдения правил техники безопасности. Поэтому требуется четко определить круг обязанностей низовых командиров производства.

В последнее время большое внимание уделяется экономической учебе этой категории работников. Трехлетний год работают месяч-

ные курсы по повышению их квалификации при общетехническом факультете Уральского политехнического института. За это время окончили курсы 990 мастеров. Сейчас заметно сократилось число направляемых на эти курсы, хотя закончила обучение только половина мастеров предприятий. Следовательно, хозяйственным руководителям, партийным организациям необходимо поправить это дело, больше уделять внимания повышению экономической квалификации мастеров.

В нашем городе нашли живой отклик постановление ЦК КПСС о повышении роли мастеров на производстве и письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Мастерам производственных участков предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и других отраслей народного хозяйства». В ответ на заботу партии и правительства много добрых начинаний родилось в коллективах, которые возглавляют инициативные руководители. Так, мастера стана «30-102» Новотрубного завода Г. А. Дегтярев, Ю. Н. Конышев, Б. И. Титов обязались продолжить обобщение передового опыта вальцовщиков, помогать каждому из них совершенствовать свое мастерство, чтобы в 1975 году все товарные трубы выпускались высшим классом и добиться присвоения им государственного Знака качества. Известно, что один вид редуцированных труб уже отмечен высшей оценкой.

Мастера производства хромового ангидрида цеха № 7 хромпикового завода И. А. Рукавишников от имени товарищей по труду заявляет, что они считают своим долгом организовать производство таким образом, чтобы выпускать со Знаком качества не 25 процентов продукции, как намечено в обязательствах коллектива, а 50.

На динасовом заводе состоялось собрание мастеров. 27 марта проходила научно-практическая конференция на хромпиковом заводе. Этот открытый разговор будет продолжен сегодня на городском собрании мастеров.

Мастера справедливо называют центральной фигурой на производстве. И нет сомнения, что люди, занимающие эту должность, еще с большей энергией будут добиваться перевыполнения производственных заданий, повышения качества работы на своих участках, лучшего использования машин и оборудования, резервов на каждом рабочем месте, внедрения передовых методов производства и научной организации труда.

А. ЕМЛИН,
инструктор
горкома КПСС.



Мастер цеха № 14 Новоуткинского завода «Искра» А. Ф. Скипин — грамотный организатор производства и воспитатель. Александр Федотович часто помогает советом и делом молодым рабочим. К примеру, электрообмотчицам Вере Яриной (слева) и Анастасии Патрушевой. Он — председатель заводского совета мастеров.

Фото В. Зотова.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Городской штаб по проведению «красной субботы» заслушал руководителей ряда предприятий.

Участников праздника в рабочей спецовке встретят руководители предприятия и цехов, поздравят их и пожелают больших успехов, — сказал директор хромпикового завода В. М. Секираж.

Производство хромовых солей непрерывное, поэтому многие химики в разные дни в свое свободное время обрабатывают вчет субботника. Всего же на рабочие места встанут 332 человека. В день субботни-

ка намечено изготовить 4,5 тысячи железных барабанов — тары для отгрузки продукции.

У нас подготовлены все мероприятия, все подсчитано, — заявил зам. начальника отдела динасового завода Н. И. Тимофеев. Нынче мы главное внимание обращаем на реконструкцию цеха № 2.

Николай Иванович сообщает, что предполагается добыть 2200 тонн кварцита, сформовать 700 тонн сырца, посадить в печи 700 тонн, выгрузить и рассортировать 760 тонн продукции, изготовить 60 тонн ди-

насовых блоков и много других изделий. В распоряжение участников субботника выделяются автомашины, автопогрузчики, поливочная машина.

В бригадах проведены беседы, — замечает Н. И. Тимофеев. Огнеупорщики изъявили желание добиться в этот день наивысшей производительности труда.

О подготовке к субботнику доложили также заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. М. Елькин и заместитель директора Новотрубного завода А. И. Леонтьев.

К 30-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВПЕРЕДИ ЖИЛСТРОЕВЦЫ

В третий раз коллектив четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой удостоен первого места и памятного вымпела в трудовом состязании, посвященном 30-летию Победы. На сей раз за успехи в со-

циалистическом соревновании в честь города-героя Минска. Декадное задание выполнено по генподряду на 105,9, а собственными силами — на 110,3. Строители работают без нарушений трудовой

дисциплины и техники безопасности.

Для жилстроевцев проведены беседы о героизме и отваге советских воинов и партизан, участвовавших в освобождении города-героя.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Многолюдно было минувшей пятницей в обеденный перерыв на строительной площадке профессионально-технического училища № 69. Здесь собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. Собрание открыл секретарь партийного бюро этого управления Иван Васильевич Королев.

— Сегодня, — сказал он, — нам выпала большая честь выдвинуть от коллектива своего представителя в состав областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся.

Сообщение секретаря партийного бюро участники собрания встретили единодушным одобрением. Бригадир плотников Николай Тихонович Коростелев предложил выдвинуть в состав областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся заслуженного строителя республики, бригадира каменщиков Егора Гавриловича Бережного.

Предложение поддержала Александра Федоровна Патлусова, работающая прорабом.

— Поддерживаю предложение потому, — заявил

ДВАЖДЫ УДОСТОЕН

она, — что хорошо знаю Егора Гавриловича Бережного. Его бригада с честью выполняет взятые социалистические обязательства. Сам бригадир достойно носит звание ударника коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни, служит примером образцового поведения в быту.

— Егор Гаврилович Бережной, — говорит далее Александра Федоровна Патлусова, — уже находился в составе областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся. Это было в 1973 году. Тогда Егор Гаврилович Бережной достойно представлял первоуральских строителей в областной избирательной комиссии. Оправдает он наше доверие и на этот раз.

Собрание единодушно решило в соответствии со статьями 27—28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» от рабочих, инженерно-технических работников и служащих стройуправления № 1 треста Уралтяжтрубстрой выдвинуть в состав областной избирательной комиссии бригадира каменщиков Егора Гавриловича Бережного,



ПРАГА. Свыше 1300 производственных коллективов в промышленности и сельском хозяйстве в Чешской Социалистической Республике носит почетное звание «Коллектив чехословацко-советской дружбы». В настоящее время почти 4 тысячи бригад в республике борется за это почетное звание. Рабочие этих бригад имеют хорошие производственные показатели, применяют на практике опыт передовых коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий Советского Союза.

БУХАРЕСТ. На Слатинском алюминиевом комбинате вошел в строй новый промышленный объект — второй стан по прокатке алюминиевой фольги. Его продукция — лист толщиной от пяти до 200 микрон — предназначена для использования в электротехнической и электронной промышленности, строительстве, а также для упаковки продовольственных и фармацевтических товаров. Со сдачей в эксплуатацию нового объекта производство фольги утроится.

СОФИЯ. В городе Галрово при инструментальном заводе «Большевик» создается музей трудовой славы. Этот завод — первенец болгарской инструментальной промышленности. В залах музея найдут отражение интересная биография предприятия, трудовые успехи его коллектива. Специальный раздел посвящается помощи Советского Союза в создании завода, применению на предприятии передового советского опыта.

ГАВАНА. На территории крупного сахарного завода имени Хосе Смита Комаса в кубинской провинции Матансас открылся техникум. Он будет готовить квалифицированных специалистов для предприятий сахарной и бумажной промышленности, а также агрономов-специалистов по выращиванию сахарного тростника. Новое учебное заведение располагает хорошо оснащенными аудиториями и лабораториями, общежитием.

(ТАСС.)

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В пятницу во Дворце культуры Новотрубного завода прошел пленум городского комитета КПСС, на котором с докладом «О задачах городской партийной организации по выполнению плана капитального строительства в 1975 году» выступил второй секретарь городского комитета КПСС Н. Н. Осинцева. Сегодня публикуется изложение доклада и выступления в прениях.

ПРОШЕДШИЕ четыре года девятилетки показали, что первоуральские, как и все советские люди, прилагают все свои силы и энергию к успешному превращению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, который обратил внимание на то, чтобы материальные и финансовые ресурсы направлялись прежде всего на увеличение мощностей действующих производств, на необходимость концентрации сил и средств на наиболее важных объектах и снижении количества одновременно строящихся объектов, улучшения качества строительных работ.

Существенную роль в развитии материально-технической базы предприятия нашего города играет ордена Ленина трест Уралтяжстрой. Он один из крупнейших в системе Главсредуралстроя. В нынешнем году 14 процентов программы главка падает на трест.

Городской комитет партии постоянно контролирует ход капитального строительства по узловым вопросам, ежегодно рассматривает, какие меры намечаются по выполнению государственных планов, куда направляются и как концентрируются капитальные вложения. По наиболее важным объектам промышленного и гражданского строительства принимались совместные постановления бюро городского комитета КПСС и исполкома горсовета.

За четыре года пятилетки строители треста и субподрядные организации освоили 228 миллионов рублей капитальных вложений, что в сравнении с 1970 годом означает увеличение объемов строительно-монтажных работ на 40 процентов. В этот период введено в действие 26 различных объектов и мощностей народнохозяйственного плана, в том числе комплекс цеха В-1А на Новотрубном заводе, крупнейшие мощности по производству минеральных удобрений и серной кислоты на СУМЗе, птицефабрика, завод производящий корпус на заводе технологического оборудования, цех диносабетонных блоков на диносовском. В совхозе «Первоуральский» построено два коровника, два хранилища, телятник, цех витаминно-травяной муки, четыре жилых дома и другие объекты.

Ежегодно выполняются план и социалистические обязательства по жилищному строительству. Только в Первоуральске построено 250 тысяч квадратных метров полезной площади, открыто семь школ, однадцать детских и семь медицинских учреждений, четыре клуба и другие объекты социально-культурного назначения.

На реконструкции действующих предприятий за четыре года освоено 27 миллионов рублей. Наиболее крупные работы проведены на Новотрубном заводе (стан «30-102», стан «160», стан «140» № 1, трубоколочный цех), в цехе № 8 хромликового завода, во втором цехе диносового, на заводе ЖБИИК и других предприятиях, что позволило сэкономить 50 миллионов рублей государственных капиталовложений. Развивается и укрепляется собственная база строительных управлений № 3, 2, в управлениях трестов Уралстальконструкция и Уралсантехмонтаж, на заводах сантехизделий и ТИМ, в УПТК. На развитие собственной базы за четыре года только на заводе ЖБИИК направлено и освоено 635 тысяч рублей. Появились уровень комплексной механизации малых и средних работ, снизились объемы ручных работ. В 1974 году на строительстве промышленных и культурно-бытовых объектов и жилья 80 процентов общего объема составляли полностью сборные конструкции. Строительные работы в крупнопанельном исполнении составило 98,4 процента. В тресте и управлениях широко применяются комплексные плиты покрытия, профилированное стекло, фундаментно-оболочки и т. д. Значительно повышается производительность труда монтажников металлоконструкций, укрупненных блоками и конвейерный метод монтажа металлоконструкций.

От внедрения новой техники только ныне получен эффект в сумме 580 тысяч рублей, 1,5 млн. рублей — это вклад рационализаторов и изобретателей. Совершенствуется управление производством и организацией труда. Наиболее успешно внедряются планы НОТ в СУ-4 на монтаже крупнопанельных домов и в СУ-2 — на устройстве монолитных фундаментов. В тресте работает служба технической инспекции по качеству, вопросы качества прорабатываются на ПДПКС. Проводятся смотр-конкурсы профессионального мастера. Управления участвуют в соревнованиях по лучшему качеству. Из 82 объектов, сданных в 1974 году, 65 получили оценку «хорошо» и «отлично». СУ-4 ныне выдало шесть гарантийных паспортов на дома жилищно-строительных кооперативов и школы.

В строительных и монтажных организациях уделяется внимание экономии материалов, топлива и электроэнергии, имеются комиссии по экономии. 76 бригад переведены на бригадный хозрасчет. Контроль за эффективностью использования материалов осуществляется группой и постом народного контроля.

Успехи достигнутых строителями и монтажниками, во многом определяются большой партийно-политической и организаторской работой партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. В авангарде социалистического соревнования идут коммунисты всех подразделений треста и управлений. Инициативу Героя Социалистического Труда А. И. Петрова и заслуженного строителя республики В. В. Политикова соревнующиеся за высшую производительность труда в натуральных показателях поддержали 95 бригад. 430 человек тру-

Из доклада второго секретаря горкома КПСС Н. Н. ОСИНЦЕВА

дятся сегодня в счет десятилетия.

В практику вошли совместные действия партийных комитетов треста и отдельных заказчиков, на заседаниях которых принимаются совместные решения и меры по обеспечению своевременного строительства на важнейших объектах. Широко развернуто социалистическое соревнование в 1975 году к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Положительные скажутся деятельность партийно-профессиональных штабов на пусковых объектах года. Ход выполнения заданий, социалистических обязательств и соревнования бригад, цехов и участков постоянно освещается в стенной печати и в газете «Строитель». Следует отметить устойчивую работу по выполнению основных показателей государственного плана в СУ-4, управлениях треста Уралстальконструкция, управлениях механической защиты, Стройтермоизольции. Вместе с тем в капитальном строительстве имеются серьезные недостатки, которые существенно сдерживают дальнейший рост мощностей и темпы роста производительности труда. По этим причинам трест Уралтяжстрой последние два года не выполнял план по освоению капитальных вложений.

В течение всей пятилетки темпы роста производительности труда ниже плановых заданий. За последние два года строителями не освоено 16 миллионов рублей плановых капиталовложений, из запланированных в сумме 31 объекта только 17 сдано, что привело к резкому росту незавершенного строительства.

Рост незавершенного строительства во многом зависит и от заказчиков, которые не заключив один объект, стремятся начать строительство нового без соответствующего обеспечения его проектно-сметной документацией, финансированием и оборудованием. Возникает распыление средств, а также материальных и людских ресурсов. Только на Новотрубном заводе 20 незавершенных объектов на 34,9 миллиона рублей, на хромликовом заводе — 11 объектов на 5,2 миллиона рублей. Особое место занимают консервированные объекты. На Новотрубном заводе прекращено строительство цеха эмальрозарных труб в 1972 году. В 1971 году прекращено строительство цеха В-6.

В 1970 году строительство дробильно-сортировочной фабрики на Бойцевском, а подъездные пути от станции Бойца до сих пор не сделаны. С 1956 года ведется строительство цеха каменного литья на заводе по ремонту горного оборудования. Здание цеха практически готово, но что в нем будут делать, неизвестно.

Городской комитет партии и исполком горсовета ежегодно принимают меры, направленные на сокращение заделанных объектов, концентрацию усилий строителей на важнейших объектах города, определяются меры помощи строителям по людским и материальным ресурсам, и все же руководство треста и строительных управлений не обеспечивает выполнение этих решений.

Наглядным примером могут служить объекты комплекса цеха В-1А, районированные, по которым строители не выполняли решений бюро горкома КПСС и исполкома горсовета. Есть примеры безответственного отношения некоторых руководителей к подобным решениям. Реконструкция цеха № 8 хромликового завода до сих пор не закончена только потому, что начальник управления треста Уралстальконструкция коммунист тов. Бакалов сорвал изготовление и поставку металлоконструкций в 1973 году и затянул их поставку до конца 1974 года.

Реконструкция цехов завода ЖБИИК позволяет не только увеличить объемы производства, но и значительно повысить качество строительных работ. Если капитальное расширение реконструкция производственных баз сдерживаются недостаточным финансированием со стороны заказчика, то уж выполнение ортогональных работ не вызывает сомнений. На семь домов Новотрубного завода не откорректирована проектно-сметная документация, не обеспечен финансированием ввод домов диносового, хромликового заводов. Особенно неудовлетворительно работают в этом плане на БЗСКИДе и диносовом заводе.

Задачи, стоящие перед строителями и монтажниками на 1975 год, трудны. В завершающем году предстоит освоить 72 миллиона рублей. Нужно ввести 17 различных объектов, построить только в Первоуральске не менее 62 тысяч квадратных метров жилой площади, ряд объектов социально-бытового назначения.

Как и в предыдущие годы, определяются главные объекты, где в первую очередь должны быть сосредоточены силы строителей. В это число входят завод трубчатых конструкций, стан «250» на Нижнесергинском металлургическом заводе, строительство цеха В-8 и реконструкция стана «30-102» на Новотрубном заводе, реконструкция цеха № 8 на хромликовом заводе и другие объекты.

Трест принял и разработан мероприятия по обеспечению ввода указанных объектов и мощностей, приняты меры паркомом треста по усилению организации работ на первоочередных объектах. Созданы партийно-профессиональные штабы на заводе трубчатых металлоконструкций, стана «250», цеха В-8. На этих объектах сконцентрированы людские ресурсы, в дальнейшем они будут усилены комсомольскими отрядами города. Широко развернуто социалистическое соревнование. Не имеются трудности и нерешенные вопросы.

Прежде всего, у треста обеспеченность рабочей силой недостаточна. Он слабо подкреплен материальными ресурсами. Ряд объектов окончательно не профинансированы. Нет технической документации на дома совхоза «Первоуральский». Тяжелое положение с автотранспортом, механизмами.

Промышленным предприятиям необходимо оказать помощь рабочей силой на объектах, строящихся для них. Очень важно для ускорения и перехода на выпуск изделий домов серии

111-97 разместить на промышленных предприятиях изготовлении нестандартного оборудования и металлоформ. Руководителям Новотрубного, хромликового, диносового заводов нужно рассмотреть возможность выделения строительных механизмов. Необходимо связаться с повестки дня вопросы финансирования, проектно-сметной документации по объектам промышленного и гражданского строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Перспективный план предусматривает в десятой пятилетке направить 11 миллионов рублей капиталовложений на развитие производственной базы треста. Планируется реконструировать завод ЖБИИК с переходом на выпуск домов улучшенной серии 111-97, построить цехи по изготовлению металлоконструкций, армокаркасов и арматурных сеток, расширить базу УПТК. Будут строиться цех по производству перлитобитумной изоляции труб на заводе сантехизделий, цех минераловатных изделий на заводе ТИМ. В программе треста увеличивается объем капиталовложений на селе, в районе Ачит и Красноуральска, на предприятиях Михайловских, Нижних и Верхних Серг. Следовательно, вопросы интенсивного развития производственной базы приобретают первоочередное значение.

Реконструкция действующих предприятий остается главным направлением повышения эффективности производства. Трест будет принимать в план наиболее крупные объемы по реконструкции предприятий. Новотрубному заводу «Искра», диносовому, хромликовому, рудоуправлению в наряде с подрядным способом строительства следует развивать хозяйственный способ. Нельзя забывать и о том, что жилищная проблема на предприятиях и в строительных организациях еще остается.

Коллектив нашего завода решил за счет коммуннистического субботника отработать на стройке не менее 5 тысяч человеко-часов, что позволит строителям высоким темпами вести строительные-монтажные работы.

И. Т. Губко рассказал также о том, какие объекты намечено строить на диносовом заводе в десятой пятилетке. Наряду с этим огулетурпичи будут стойливо продолжать реконструкцию тепловых агрегатов с заменой устаревших периодических печей на современные туннельные.

К ОММУНИСТЫ Новотрубного завода, — заявил на пленуме секретаря парткома этого предприятия В. П. Федоров, — четко определили пути для успешного завершения заданий девятой пятилетки и выполнения государственных планов в последующие годы. Как и прежде, коллектив намерен продолжать реконструкцию и модернизацию оборудования с минимальными капитальными затратами, резко повысить качество продукции на основе внедрения передовой технологии и ускорения научно-технического прогресса. Решения этих задач весьма многогранно, в чем мы твердо убеждены на примерах минувших лет. Реконструкция и модернизация трубопроводных станков, про-

веденная на заводе совместно со строителями, позволила увеличить мощность предприятия на 146 тысяч тонн продукции. Теперь нам предстоит хорошо подготовиться и провести комплексную реконструкцию четвертого цеха и закончить работы по реконструкции стана «30-102».

Тревожное положение сложилось на заводе в связи с большим объемом незавершенного строительства. В 1971 году план капитальных вложений на 10 миллионов рублей, в 1973 году — на три миллиона рублей и в 1974 году — на шесть миллионов рублей. Большая вина ложится тут на дирекцию и партийный комитет завода. Совместно с заводом проведена квалификация поставленной организации. Очень плохой дела с проектной документацией у диносового завода и по объектам собственного строительства.

Значительная часть своего выступления В. В. Политиков посвятил внедрению бригадного подряда, который позволяет наращивать производительность труда, улучшать качество продукции, экономить материалы, сокращать сроки строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Большой вклад вносят строители в повышении эффективности участия в реконструкции действующих цехов и предприятий. В 1973 году на реконструкцию коллектива треста освоено 4128 тысяч рублей. В короткое время были введены мощности на Новотрубном заводе. Срок их сооружения сокращен почти в три раза. В 1974 году трест освоил на реконструкцию предприятий 8367 тысяч рублей. Введенные мощности на Новотрубном, диносовом заводах и других предприятиях.

В завершающем году пятилетки коллектив треста планирует освоить на реконструкции предприятий более 41 миллионов рублей. Предстоит реконструировать цех двойного суперфосфата на СУМЗе, продолжить реконструкцию стана «30-102» на Новотрубном заводе, цеха № 8 на хромликовом заводе, цеха № 2 на диносовом заводе. А всего в нынешнем году трест должен освоить 72 миллиона рублей. Ввести в эксплуатацию 17 промышленных объектов. В их числе стан «250» в Нижних Сергах, завод трубчатых конструкций, мощности по производству двойного суперфосфата на СУМЗе, а также освоить 15 миллионов рублей на сооружении комплекса цеха В-8 Новотрубного завода. Кроме того, коллектив треста выполнит строительно-монтажные работы по сооружению 90 тысяч квадратных метров полезной жилой площади и делого ряда объектов культурно-бытового назначения.

По всем важнейшим стройкам разработаны и действуют организационно-технические мероприятия. Нам оказывается помощь технической и материальной. Совместно с заказчиками намечена программа сокращения незавершенного строительства. Например, только на выполнении программы сооружения объектов черной металлургии и освоения 43,2 миллиона рублей будет обеспечено основных фондов на 77,5 миллиона рублей.

Работа в нынешнем году говорит о том, что трест успешно выполняет ус-

тановленные задания. План по генподряду выполнен за два месяца на 108,3 процента с притором объемов строительно-монтажных работ на 23,5 процента. План по производству работ собственными силами выполнен за это время на 114,8 процента. Значительно возросло освоение средств на объектах Новотрубного и Нижнесергинского заводов. В заключение своего выступления А. Р. Фурманов заявил членов горкома КПСС в том, что коллектив треста Уралтяжстрой приложит все силы для выполнения принятых социалистических обязательств в 1975 году.

ДИРЕКТОР диносового завода И. Т. Губко привел цифры роста капитальных вложений на предприятии за годы девятой пятилетки. Только в прошлом году строители не смогли ввести в эксплуатацию туннельную печь в цехе № 2, предназначенную для обжига тяжелых весовых изделий. Можно найти немало разных объективных причин, объясняя этот факт, во делу от этого не лучше. Важно не допустить подобного в нынешнем году. С этой целью вместе со строителями мы наметили целый ряд мероприятий, создали штаб строительства, заключили договор и приняли обязательство, договорились об оперативном контроле за выполнением графиков, радиодифференциально, что позволит регулярно показывать ход строительства монтажных работ, успехи строителей, занятых на объекте. Шторм будет использоваться наглядная агитация: смелые, фотографии. Партийные и профсоюзные организации на совместных заседаниях смогут обстоятельно анализировать положение дел, своевременно принимать меры по устранению недостатков.

Коллектив нашего завода решил за счет коммуннистического субботника отработать на стройке не менее 5 тысяч человеко-часов, что позволит строителям высоким темпами вести строительные-монтажные работы.

И. Т. Губко рассказал также о том, какие объекты намечено строить на диносовом заводе в десятой пятилетке. Наряду с этим огулетурпичи будут стойливо продолжать реконструкцию тепловых агрегатов с заменой устаревших периодических печей на современные туннельные.

К ОММУНИСТЫ Новотрубного завода, — заявил на пленуме секретаря парткома этого предприятия В. П. Федоров, — четко определили пути для успешного завершения заданий девятой пятилетки и выполнения государственных планов в последующие годы. Как и прежде, коллектив намерен продолжать реконструкцию и модернизацию оборудования с минимальными капитальными затратами, резко повысить качество продукции на основе внедрения передовой технологии и ускорения научно-технического прогресса. Решения этих задач весьма многогранно, в чем мы твердо убеждены на примерах минувших лет. Реконструкция и модернизация трубопроводных станков, про-

веденная на заводе совместно со строителями, позволила увеличить мощность предприятия на 146 тысяч тонн продукции. Теперь нам предстоит хорошо подготовиться и провести комплексную реконструкцию четвертого цеха и закончить работы по реконструкции стана «30-102».

Тревожное положение сложилось на заводе в связи с большим объемом незавершенного строительства. В 1971 году план капитальных вложений на 10 миллионов рублей, в 1973 году — на три миллиона рублей и в 1974 году — на шесть миллионов рублей. Большая вина ложится тут на дирекцию и партийный комитет завода. Совместно с заводом проведена квалификация поставленной организации. Очень плохой дела с проектной документацией у диносового завода и по объектам собственного строительства.

Значительная часть своего выступления В. В. Политиков посвятил внедрению бригадного подряда, который позволяет наращивать производительность труда, улучшать качество продукции, экономить материалы, сокращать сроки строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Большой вклад вносят строители в повышении эффективности участия в реконструкции действующих цехов и предприятий. В 1973 году на реконструкцию коллектива треста освоено 4128 тысяч рублей. В короткое время были введены мощности на Новотрубном заводе. Срок их сооружения сокращен почти в три раза. В 1974 году трест освоил на реконструкцию предприятий 8367 тысяч рублей. Введенные мощности на Новотрубном, диносовом заводах и других предприятиях.

В завершающем году пятилетки коллектив треста планирует освоить на реконструкции предприятий более 41 миллионов рублей. Предстоит реконструировать цех двойного суперфосфата на СУМЗе, продолжить реконструкцию стана «30-102» на Новотрубном заводе, цеха № 8 на хромликовом заводе, цеха № 2 на диносовом заводе. А всего в нынешнем году трест должен освоить 72 миллиона рублей. Ввести в эксплуатацию 17 промышленных объектов. В их числе стан «250» в Нижних Сергах, завод трубчатых конструкций, мощности по производству двойного суперфосфата на СУМЗе, а также освоить 15 миллионов рублей на сооружении комплекса цеха В-8 Новотрубного завода. Кроме того, коллектив треста выполнит строительно-монтажные работы по сооружению 90 тысяч квадратных метров полезной жилой площади и делого ряда объектов культурно-бытового назначения.

По всем важнейшим стройкам разработаны и действуют организационно-технические мероприятия. Нам оказывается помощь технической и материальной. Совместно с заказчиками намечена программа сокращения незавершенного строительства. Например, только на выполнении программы сооружения объектов черной металлургии и освоения 43,2 миллиона рублей будет обеспечено основных фондов на 77,5 миллиона рублей.

Работа в нынешнем году говорит о том, что трест успешно выполняет ус-

тановленные задания. План по генподряду выполнен за два месяца на 108,3 процента с притором объемов строительно-монтажных работ на 23,5 процента. План по производству работ собственными силами выполнен за это время на 114,8 процента. Значительно возросло освоение средств на объектах Новотрубного и Нижнесергинского заводов. В заключение своего выступления А. Р. Фурманов заявил членов горкома КПСС в том, что коллектив треста Уралтяжстрой приложит все силы для выполнения принятых социалистических обязательств в 1975 году.

ДИРЕКТОР диносового завода И. Т. Губко привел цифры роста капитальных вложений на предприятии за годы девятой пятилетки. Только в прошлом году строители не смогли ввести в эксплуатацию туннельную печь в цехе № 2, предназначенную для обжига тяжелых весовых изделий. Можно найти немало разных объективных причин, объясняя этот факт, во делу от этого не лучше. Важно не допустить подобного в нынешнем году. С этой целью вместе со строителями мы наметили целый ряд мероприятий, создали штаб строительства, заключили договор и приняли обязательство, договорились об оперативном контроле за выполнением графиков, радиодифференциально, что позволит регулярно показывать ход строительства монтажных работ, успехи строителей, занятых на объекте. Шторм будет использоваться наглядная агитация: смелые, фотографии. Партийные и профсоюзные организации на совместных заседаниях смогут обстоятельно анализировать положение дел, своевременно принимать меры по устранению недостатков.

Коллектив нашего завода решил за счет коммуннистического субботника отработать на стройке не менее 5 тысяч человеко-часов, что позволит строителям высоким темпами вести строительные-монтажные работы.

И. Т. Губко рассказал также о том, какие объекты намечено строить на диносовом заводе в десятой пятилетке. Наряду с этим огулетурпичи будут стойливо продолжать реконструкцию тепловых агрегатов с заменой устаревших периодических печей на современные туннельные.

К ОММУНИСТЫ Новотрубного завода, — заявил на пленуме секретаря парткома этого предприятия В. П. Федоров, — четко определили пути для успешного завершения заданий девятой пятилетки и выполнения государственных планов в последующие годы. Как и прежде, коллектив намерен продолжать реконструкцию и модернизацию оборудования с минимальными капитальными затратами, резко повысить качество продукции на основе внедрения передовой технологии и ускорения научно-технического прогресса. Решения этих задач весьма многогранно, в чем мы твердо убеждены на примерах минувших лет. Реконструкция и модернизация трубопроводных станков, про-

веденная на заводе совместно со строителями, позволила увеличить мощность предприятия на 146 тысяч тонн продукции. Теперь нам предстоит хорошо подготовиться и провести комплексную реконструкцию четвертого цеха и закончить работы по реконструкции стана «30-102».

Тревожное положение сложилось на заводе в связи с большим объемом незавершенного строительства. В 1971 году план капитальных вложений на 10 миллионов рублей, в 1973 году — на три миллиона рублей и в 1974 году — на шесть миллионов рублей. Большая вина ложится тут на дирекцию и партийный комитет завода. Совместно с заводом проведена квалификация поставленной организации. Очень плохой дела с проектной документацией у диносового завода и по объектам собственного строительства.

Значительная часть своего выступления В. В. Политиков посвятил внедрению бригадного подряда, который позволяет наращивать производительность труда, улучшать качество продукции, экономить материалы, сокращать сроки строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Большой вклад вносят строители в повышении эффективности участия в реконструкции действующих цехов и предприятий. В 1973 году на реконструкцию коллектива треста освоено 4128 тысяч рублей. В короткое время были введены мощности на Новотрубном заводе. Срок их сооружения сокращен почти в три раза. В 1974 году трест освоил на реконструкцию предприятий 8367 тысяч рублей. Введенные мощности на Новотрубном, диносовом заводах и других предприятиях.

В завершающем году пятилетки коллектив треста планирует освоить на реконструкции предприятий более 41 миллионов рублей. Предстоит реконструировать цех двойного суперфосфата на СУМЗе, продолжить реконструкцию стана «30-102» на Новотрубном заводе, цеха № 8 на хромликовом заводе, цеха № 2 на диносовом заводе. А всего в нынешнем году трест должен освоить 72 миллиона рублей. Ввести в эксплуатацию 17 промышленных объектов. В их числе стан «250» в Нижних Сергах, завод трубчатых конструкций, мощности по производству двойного суперфосфата на СУМЗе, а также освоить 15 миллионов рублей на сооружении комплекса цеха В-8 Новотрубного завода. Кроме того, коллектив треста выполнит строительно-монтажные работы по сооружению 90 тысяч квадратных метров полезной жилой площади и делого ряда объектов культурно-бытового назначения.

По всем важнейшим стройкам разработаны и действуют организационно-технические мероприятия. Нам оказывается помощь технической и материальной. Совместно с заказчиками намечена программа сокращения незавершенного строительства. Например, только на выполнении программы сооружения объектов черной металлургии и освоения 43,2 миллиона рублей будет обеспечено основных фондов на 77,5 миллиона рублей.

Работа в нынешнем году говорит о том, что трест успешно выполняет ус-

З А Б О Т А К О М М У Н И С Т О В

Прения по докладу второго секретаря горкома КПСС Н. Н. ОСИНЦЕВА

тановленные задания. План по генподряду выполнен за два месяца на 108,3 процента с притором объемов строительно-монтажных работ на 23,5 процента. План по производству работ собственными силами выполнен за это время на 114,8 процента. Значительно возросло освоение средств на объектах Новотрубного и Нижнесергинского заводов. В заключение своего выступления А. Р. Фурманов заявил членов горкома КПСС в том, что коллектив треста Уралтяжстрой приложит все силы для выполнения принятых социалистических обязательств в 1975 году.

ДИРЕКТОР диносового завода И. Т. Губко привел цифры роста капитальных вложений на предприятии за годы девятой пятилетки. Только в прошлом году строители не смогли ввести в эксплуатацию туннельную печь в цехе № 2, предназначенную для обжига тяжелых весовых изделий. Можно найти немало разных объективных причин, объясняя этот факт, во делу от этого не лучше. Важно не допустить подобного в нынешнем году. С этой целью вместе со строителями мы наметили целый ряд мероприятий, создали штаб строительства, заключили договор и приняли обязательство, договорились об оперативном контроле за выполнением графиков, радиодифференциально, что позволит регулярно показывать ход строительства монтажных работ, успехи строителей, занятых на объекте. Шторм будет использоваться наглядная агитация: смелые, фотографии. Партийные и профсоюзные организации на совместных заседаниях смогут обстоятельно анализировать положение дел, своевременно принимать меры по устранению недостатков.

Коллектив нашего завода решил за счет коммуннистического субботника отработать на стройке не менее 5 тысяч человеко-часов, что позволит строителям высоким темпами вести строительные-монтажные работы.

И. Т. Губко рассказал также о том, какие объекты намечено строить на диносовом заводе в десятой пятилетке. Наряду с этим огулетурпичи будут стойливо продолжать реконструкцию тепловых агрегатов с заменой устаревших периодических печей на современные туннельные.

К ОММУНИСТЫ Новотрубного завода, — заявил на пленуме секретаря парткома этого предприятия В. П. Федоров, — четко определили пути для успешного завершения заданий девятой пятилетки и выполнения государственных планов в последующие годы. Как и прежде, коллектив намерен продолжать реконструкцию и модернизацию оборудования с минимальными капитальными затратами, резко повысить качество продукции на основе внедрения передовой технологии и ускорения научно-технического прогресса. Решения этих задач весьма многогранно, в чем мы твердо убеждены на примерах минувших лет. Реконструкция и модернизация трубопроводных станков, про-

веденная на заводе совместно со строителями, позволила увеличить мощность предприятия на 146 тысяч тонн продукции. Теперь нам предстоит хорошо подготовиться и провести комплексную реконструкцию четвертого цеха и закончить работы по реконструкции стана «30-102».

Тревожное положение сложилось на заводе в связи с большим объемом незавершенного строительства. В 1971 году план капитальных вложений на 10 миллионов рублей, в 1973 году — на три миллиона рублей и в 1974 году — на шесть миллионов рублей. Большая вина ложится тут на дирекцию и партийный комитет завода. Совместно с заводом проведена квалификация поставленной организации. Очень плохой дела с проектной документацией у диносового завода и по объектам собственного строительства.

Значительная часть своего выступления В. В. Политиков посвятил внедрению бригадного подряда, который позволяет наращивать производительность труда, улучшать качество продукции, экономить материалы, сокращать сроки строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Большой вклад вносят строители в повышении эффективности участия в реконструкции действующих цехов и предприятий. В 1973 году на реконструкцию коллектива треста освоено 4128 тысяч рублей. В короткое время были введены мощности на Новотрубном заводе. Срок их сооружения сокращен почти в три раза. В 1974 году трест освоил на реконструкцию предприятий 8367 тысяч рублей. Введенные мощности на Новотрубном, диносовом заводах и других предприятиях.

В завершающем году пятилетки коллектив треста планирует освоить на реконструкции предприятий более 41 миллионов рублей. Предстоит реконструировать цех двойного суперфосфата на СУМЗе, продолжить реконструкцию стана «30-102» на Новотрубном заводе, цеха № 8 на хромликовом заводе, цеха № 2 на диносовом заводе. А всего в нынешнем году трест должен освоить 72 миллиона рублей. Ввести в эксплуатацию 17 промышленных объектов. В их числе стан «250» в Нижних Сергах, завод трубчатых конструкций, мощности по производству двойного суперфосфата на СУМЗе, а также освоить 15 миллионов рублей на сооружении комплекса цеха В-8 Новотрубного завода. Кроме того, коллектив треста выполнит строительно-монтажные работы по сооружению 90 тысяч квадратных метров полезной жилой площади и делого ряда объектов культурно-бытового назначения.

По всем важнейшим стройкам разработаны и действуют организационно-технические мероприятия. Нам оказывается помощь технической и материальной. Совместно с заказчиками намечена программа сокращения незавершенного строительства. Например, только на выполнении программы сооружения объектов черной металлургии и освоения 43,2 миллиона рублей будет обеспечено основных фондов на 77,5 миллиона рублей.

Работа в нынешнем году говорит о том, что трест успешно выполняет ус-

тановленные задания. План по генподряду выполнен за два месяца на 108,3 процента с притором объемов строительно-монтажных работ на 23,5 процента. План по производству работ собственными силами выполнен за это время на 114,8 процента. Значительно возросло освоение средств на объектах Новотрубного и Нижнесергинского заводов. В заключение своего выступления А. Р. Фурманов заявил членов горкома КПСС в том, что коллектив треста Уралтяжстрой приложит все силы для выполнения принятых социалистических обязательств в 1975 году.

ДИРЕКТОР диносового завода И. Т. Губко привел цифры роста капитальных вложений на предприятии за годы девятой пятилетки. Только в прошлом году строители не смогли ввести в эксплуатацию туннельную печь в цехе № 2, предназначенную для обжига тяжелых весовых изделий. Можно найти немало разных объективных причин, объясняя этот факт, во делу от этого не лучше. Важно не допустить подобного в нынешнем году. С этой целью вместе со строителями мы наметили целый ряд мероприятий, создали штаб строительства, заключили договор и приняли обязательство, договорились об оперативном контроле за выполнением графиков, радиодифференциально, что позволит регулярно показывать ход строительства монтажных работ, успехи строителей, занятых на объекте. Шторм будет использоваться наглядная агитация: смелые, фотографии. Партийные и профсоюзные организации на совместных заседаниях смогут обстоятельно анализировать положение дел, своевременно принимать меры по устранению недостатков.

Коллектив нашего завода решил за счет коммуннистического субботника отработать на стройке не менее 5 тысяч человеко-часов, что позволит строителям высоким темпами вести строительные-монтажные работы.

И. Т. Губко рассказал также о том, какие объекты намечено строить на диносовом заводе в десятой пятилетке. Наряду с этим огулетурпичи будут стойливо продолжать реконструкцию тепловых агрегатов с заменой устаревших периодических печей на современные туннельные.

К ОММУНИСТЫ Новотрубного завода, — заявил на пленуме секретаря парткома этого предприятия В. П. Федоров, — четко определили пути для успешного завершения заданий девятой пятилетки и выполнения государственных планов в последующие годы. Как и прежде, коллектив намерен продолжать реконструкцию и модернизацию оборудования с минимальными капитальными затратами, резко повысить качество продукции на основе внедрения передовой технологии и ускорения научно-технического прогресса. Решения этих задач весьма многогранно, в чем мы твердо убеждены на примерах минувших лет. Реконструкция и модернизация трубопроводных станков, про-

веденная на заводе совместно со строителями, позволила увеличить мощность предприятия на 146 тысяч тонн продукции. Теперь нам предстоит хорошо подготовиться и провести комплексную реконструкцию четвертого цеха и закончить работы по реконструкции стана «30-102».

Тревожное положение сложилось на заводе в связи с большим объемом незавершенного строительства. В 1971 году план капитальных вложений на 10 миллионов рублей, в 1973 году — на три миллиона рублей и в 1974 году — на шесть миллионов рублей. Большая вина ложится тут на дирекцию и партийный комитет завода. Совместно с заводом проведена квалификация поставленной организации. Очень плохой дела с проектной документацией у диносового завода и по объектам собственного строительства.

Значительная часть своего выступления В. В. Политиков посвятил внедрению бригадного подряда, который позволяет наращивать производительность труда, улучшать качество продукции, экономить материалы, сокращать сроки строительства до июня, обеспечить поставку оборудования в установленные сроки.

Большой вклад вносят строители в повышении эффективности участия в реконструкции действующих цехов и предприятий. В 1973 году на реконструкцию коллектива треста освоено 4128 тысяч рублей. В короткое время были введены мощности на Новотрубном заводе. Срок их сооружения сокращен почти в три раза. В 1974 году трест освоил на реконструкцию предприятий 8367 тысяч рублей. Введенные мощности на Новотрубном, диносовом заводах и других предприятиях.

В завершающем году пятилетки коллектив треста планирует освоить на реконструкции предприятий более 41 миллионов рублей. Предстоит реконструировать цех двойного суперфосфата на СУМЗе, продолжить реконструкцию стана «30-102» на Новотрубном заводе, цеха № 8 на хромликовом заводе, цеха № 2 на диносовом заводе. А всего в нынешнем году трест должен освоить 72 миллиона рублей. Ввести в эксплуатацию 17 промышленных объектов. В их числе стан «250» в Нижних Сергах, завод трубчатых конструкций, мощности по производству двойного суперфосфата на СУМЗе, а также освоить 15 миллионов рублей на сооружении комплекса цеха В-8 Новотрубного завода. Кроме того, коллектив треста выполнит строительно-монтажные работы по сооружению 90 тысяч квадратных метров полезной жилой площади и делого ряда объектов культурно-бытового назначения.

По всем важнейшим стройкам разработаны и действуют организационно-технические мероприятия. Нам оказывается помощь технической и материальной. Совместно с заказчиками намечена программа сокращения незавершенного строительства. Например, только на выполнении программы сооружения объектов черной металлургии и освоения 43,2 миллиона рублей будет обеспечено основных фондов на 77,5 миллиона рублей.

Работа в нынешнем году говорит о том, что трест успешно выполняет ус-

тановленные задания. План по генподряду выполнен за два месяца на 108,3 процента с притором объемов строительно-монтажных работ на 23,5 процента. План по производству работ собственными силами выполнен за это время на 114,8 процента. Значительно возросло освоение средств на объектах Новотрубного и Нижнесергинского заводов. В заключение своего выступления А.

Быть ли хорошему коллективу?

Весна в культурной жизни нашего города — пора смотров, конкурсов, фестивалей художественной самодельности. В этом году они проходят под знаком 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Первой ласточкой явилась неделя музыки для детей и юношества.

Эстафету недели музыки приняли школьные хоры. В смотре участвовало тринадцать коллективов из одиннадцати общеобразовательных школ.

Со сцены прозвучали песни Кабалевского, Бойко, Чичкова.

Первое место жюри присудило хору школы № 4, которым руководит одна из лучших учителей пения Раиса Моисеевна Шапкина. Ее воспитанники представили на смотр разнохарактерные произведения, среди которых особенно интересно прозвучали «Аппассионата» Раухвергера из кантаты «Всегда живой» и счастая акапелла «Дружина» композитора Бойко. Второе место заняли хоры школ № 21 и 15. Кстати, коллектив школы

№ 15 был самым многочисленным. Руководит стоголосым хором Виктор Викторович Шаронов. Дипломами третьей степени награждены исполнители из школ № 20 и 23.

К сожалению, очередной смотр почти не сдвинул с места проблему детского хорового творчества в нашем городе. Многие хоры, как и в прошлые годы, родились за месяц-два до смотра. По инерции такой хор еще раз или два выступит в школе, перед родителями. А дальше? Будет ли он существовать после того, как утихнут страсти вокруг смотра, будут ли петь наши ребята. Почему бы не создать детско-юношескую хоровую студию на базе музыкальных кружков школьного отдела Дворца культуры Новотрубного завода?

Будут ли петь школьники — это сегодня во многом зависит от директоров школ, учителей пения, работников культуры и отдела народного образования.

Если говорить о сугубо хоровых понятиях, таких, как строй, ансамбль, дикция, то, пожалуй, только хор-лауреат из школы № 4 достиг хорошего уровня исполнения. Он был единственным исполнителем

произведения акапелла (пение без сопровождения). И первая причина успеха, конечно же, в систематической работе коллектива.

Не может не беспокоить такой факт. Из 637 участников смотра только 50 мальчиков. Не отсюда ли исходит ошибочное мнение, что хор — дело девчоночье? Попробуйте потом взрослого мужчину пригласить на концерт хоровой музыки или в академический хор.

Дальнейшее развитие хоровой культуры в городе прямо зависит от того, будут ли петь наши ребята. Почему бы не создать детско-юношескую хоровую студию на базе музыкальных кружков школьного отдела Дворца культуры Новотрубного завода?

Будут ли петь школьники — это сегодня во многом зависит от директоров школ, учителей пения, работников культуры и отдела народного образования.

М. ХУСАИНОВ,
председатель правления городского хорового общества.



СПОРТ

ВПЕРЕД ВЫВЕЛИ ЛЫЖИ

В первый день первенства обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации по многоборью ГТО, проходившего в Среднеуральске, нам сопутствовал успех. По подтягиванию на перекладине, сгибанию и разгибанию рук в упоре команда первоуральцев, опередив другие, заняла первое место. А вот в пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки довольствовались лишь только пятым.

На следующий день соревнований все решали лыжные гонки. Наша команда хорошо подготовилась к этому виду спорта, выступала дружно и стала первой. В общем зачете по

всему многоборью ГТО у нас второе место, уступив тагильчанам, проиграв им 95 очков.

Лучшие результаты среди женщин показали повар кафе «Аленушка» Зина Ульяничка, повар столовой № 2 Вера Еремина, кондитер столовой № 75 треста столовых Анастасия Коцеева. У мужчин — электрослесарь Первоуральского участка Ростормонтаж Валерий Петров, художник горпищеторга Александр Нестеркин, мастер стройгруппы горпищеторга Александр Трошин. В этом успехе большая заслуга методистов производственной гимнастики Г. П. Паначевой и Н. А. Ошурковой.

А. КАРЕВ,
председатель горкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

ХОККЕЙ

На льду Е. Зимин

Подходят к концу игры чемпионата страны по хоккею с шайбой среди команд первой лиги. Почти ни у кого не вызывает сомнения победа в этом турнире новосибирской «Сибири», которая, по всей вероятности, в будущем сезоне будет играть в группе сильнейших.

Во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоялась два матча с участием армейских команд Свердловска и Липецка, занимавших до этого соответственно седьмое и пятое места.

В коллективе уральцев любители спорта увидели

А. Балдина и С. Шепелева, ставших недавно в составе сборной СССР победителями второго неофициального чемпионата мира среди юниоров.

В составе гостей на лед вышли неоднократный чемпион Европы, мира и Олимпийских игр Е. Зимин, известный по выступлениям в московском «Спартаке», бывший вратарь команды ЦСКА Н. Толстиков, нападающий Н. Свистухин.

Уральцы в первый день победили со счетом 3:1. На следующий день успех сопутствовал хоккеистам Липецка — 5:3.

С. ПАГУЕВ.

Оркестром народных инструментов музыкальной школы № 1 руководит В. В. Межгородский. Неоднократно он был дипломантом смотров. На прошлой неделе коллектив участвовал в конкурсе ансамблей и оркестров детских музыкальных школ куста, где вновь был отмечен высокий исполнительский уровень оркестра.

Фото Н. Булыгина.

Повстанцы

(ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ)

ГЛАВА 15

После ухода повстанцев, казалось, в Шайтанке установилась тихая жизнь. Однако этого не случилось. Выполнив наказ Белобородова о содержании добровольцев в повиновении, Григорий Рюков ежедневно тренировал мастеровых в приёмах ближнего боя. Пушкар из пленных обучал крестьян огневому делу. Было установлено круглосуточное дежурство на крепостной стене. По дорогам рыскали разведки. Из Талицы действовала разведка. Укреплялась воинская дисциплина. Отряд в любое время собирался по зову колокола. Дни проходили в напряжении и тревоге.

— Што сидеть за стеной-то, — вспылил однажды Максим Демидов. — Ревдинцы вон не мешкают. Гонят каткинских солдат.

— Буде кипятиться, — успокаивал Рюков. — Всякому овощу свое время. Подумать надо как следует...

Однако прав был Демидов. Шайтанцы вели пассивную оборону, не проявляли инициативы в боевых действиях. Они ждали только нападения, готовились к отражению атак правительственных войск. Их соседи были решительнее. Ревдинский отряд 7 февраля, пройдя Чусовую по льду, неожиданным ударом выбил солдат и мобилизованных крестьян из деревни Макарово. Макаровская пристань — самая верхняя на Чусовой и самая близкая от столицы горного ведомства — была одним из оборонительных пунктов, защищавших подступы к Екатеринбург. Натиск повстанцев был так силен и быстр, что часть крестьян, не оказав сопротивления, сдались в плен. Остальных спасли только быстрые кони. Вылазка ревдинцев была примером активных действий для шайтанцев.

10 февраля, как только вечерняя синева опустилась на землю, Рюков повел свой отряд в поход. В Талице примкнули к нему ка-

раульные. Разведка с авангардной группой выступила вперед. Отряд двигался медленно: дорогу перемело. Сквозь ольшаник, через речку повстанцы подошли вплотную к Решетам.

Ночь выдалась темная, тихая. В деревне не видно ни огонька. Лишь слышен звон водяной струи в речке Решетка, игриво бьющей о камень. Резкий свист нарушил ночную тишину. По сигналу из тьмы, как с неба гром, нагрянули крестьяне с пиками и рогатинами. Они смяли передовой форпост и устремились в деревню.

По Московской дороге заюкали подковы лошадей — конница повстанцев с криками мчалась к Решетам. Треснуло несколько выстрелов. Звук залпа во тьме отчетливо долетел по морозному воздуху до уха капитана Черепова. У речки разгорелся короткий бой. Застынувший врасплох гарнизон под командованием капитана не мог оказать сопротивления. Правительственный отряд вместе с командиром в панике бежал к Екатеринбург. Повстанцы, как гончая собака зайца, преследовали капитана Черепова с его солдатами несколько верст. Они так близко подступили к Екатеринбург, что вызвали там сильный «переполох». «В 12 часов ночи в городе, — записал в журнале Бибилов, — была удarena тревога и собранные... люди разведены с артиллерией в подкрепление городских караулов».

Всю ночь 11 февраля члены Горной канцелярии

ждали нападения повстанцев со стороны Шайтанского завода. Однако повстанцы, понимая недостаточность своих сил и вооружения, прекратили погоню и повернули обратно.

Возбужденные боем и погоней, шайтанцы на ходу громко делились впечатлениями.

— Слышишь, Григорий, как загремел Катеринбург, — уловив раскат выстрела вестовой пушки в городе, заметил Филипп Афанасьев.

— Эх, кабы пушка с нами была, — сожалелось вставил Ефим Машаров.

— Не о том речь ведете, — вмешался Максим Демидов. — Ежели бы вместе с револьверами по городу ударить — ему не устоять...

Светало. Золотились вершины гор. Вокруг деревьев, опущенные густым инеем. Шайтанский отряд возвратился в родной завод. Радостно встречали победителей. Священник Агафонов осеменял шайтанцев крестом.

— Надо бы Ивану Наумичу, сообщить о нашей победе, — советовал Рюкову Демидов.

— А вот втроем и гоните к нему, — распорядился Рюков. — Обскажете ему, што город-то не ахти крепко оборонен...

Простившись с родными, Демидов, Машаров и Афанасьев направились в Уткинский завод с радостной улыбкой.

(Продолжение следует).

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО С 1 ПО 15 АПРЕЛЯ

- 1 апреля, вторник. Городские известия.
- 2 апреля, среда. За «круглым столом» студии — мастера.
- 3 апреля, четверг. Городские известия. Из цикла «Твоя семья, твоя забота».
- 4 апреля, пятница. Радиожурнал «Рабочий человек».
- 5 апреля, суббота. Городские известия.
- 6 апреля, воскресенье. Городские известия.
- 7 апреля, понедельник. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Городские известия. 8 апреля, вторник. Встречу коммунистическому субботнику. 9 апреля, среда. «От выборов до выборов». 10 апреля, четверг. Городские известия. 11 апреля, пятница. «Говорит 02». 14 апреля, понедельник. Городские известия. 15 апреля, вторник. «Идет реконструкция».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ, ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ» И «ИЛЛЮЗИОН» (ПОЛЬША). СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.



ПОИЩИ МНЯ СВОЕ

Кинотеатр «Космос». Фильм «УЩЕЛЬЕ ПОКИНУТЫХ СКАЗОК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудоселка. Индийский фильм «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

3 апреля в 19 час. 30 мин. гастроль Омского государственного народного хора. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и у культур-организаторов цехов завода.

Выносим благодарность администрации коллективом цеха № 5, бригады отделки нержавеющей труб цеха № 1 Новотрубного завода, всем родным друзьям, знакомым, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Чепчугова Тимофея Степановича.

Жена, дочь, внуки понойного.

Выражаем сердечную благодарность администрации, партийной организации и комитету профсоюза филиала Новотрубного завода, родственникам и знакомым за помощь и участие в похоронах нашего дорогого и любимого брата и дяди Вельх Федора Иосифовича.

Родственники понойного.

Служба трудоустройства приглашает на работу поваров, кухонных работниц, уборщиц зала, посудниц, кассиров, буфетчиц, лоточниц, кассиров, маляров, столяров, шоферов. Для работы в столовых, на базах и складах требуются кладовщики, экспедиторы, грузчики. По всем вопросам обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Администрация, партийная и профсоюзная организации УПТК выражают глубокое соболезнование заместителю управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Криницкому Геннадью Георгиевичу по поводу преждевременной кончины его матери **КРИНИЦКОЙ** Анны Алексеевны.

Коллектив Первоуральского завода сантехизделий скорбит о преждевременной смерти бывшего главного бухгалтера завода **ИОНИНА** Михаила Константиновича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55